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До 

Съдийска колегия на 

 Висшия съдебен съвет 

 

ДОКЛАД 

 

От съдия Любка Петрова, ВАС 

национален представител в Консултативния комитет на Единния 
патентен съд 

 

Уважаеми членове на Висшия съдебен съвет, 

С решение по т. 24.1 от протокол №15/12.05.2020г. на ВСС бях 
номинирана за представител на Република България в 
Консултативния комитет /КК или Комитета/ на новосформирания 
Единен патентен съд /ЕПС/ на Европейския съюз. 

С Ваше решение по т. 10.1 от заседание на 15.02.2022г. бях 
командирована за участие в учредителното събрание за 
конституирането на Консултативния комитет на Единния патентен 
съд, за периода от 23 до 25 февруари 2022 г. в гр. Люксембург, 
Великото херцогство Люксембург. 

На 22.02.2022 Административният комитет към този съд 
утвърди кандидатурата и участието ми. На 24.02.2022г. в гр. 
Люксембург, в сградата на Европейския конвент се проведе 
учредителното събрание, на което се конституира този орган на 
ЕПС. На него присъстваха основните представители на държавите, 
ратифицирали споразумението и техните заместници. 

Срещата беше открита от Александър Рамзи, председател на 
Административният комитет с кратко слово и поздравление към 
представителите на държавите, ратифицирали споразумението за 
ЕПС. 

От Секретариата на съда бяха подготвили дневен ред, който 
беше приет с единодушие. 

Всички членове подписахме и депозирахме декларации за 
конфиденциалност на разискванията, неразгласяване на 
информация и лични данни, както и за независимост при взимане на 
решенията и участие в гласуванията, и изпълняване на служебните 
ни задължения. 
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Новосформираният орган на ЕПС избра за свой председател 
представителят на Нидерландия, проф. Вилем Хойнг и съдия Силви 
Мандел /Франция/ за заместник председател. И двамата са били 
членове на Подготвителния комитет, който в продължение на 12 
години е работил, както за подготовката на основните актове 
/споразумения, статути, правилници и др./ във връзка с 
формирането на съда и неговата работа, така и със селекцията на 
кандидатите от двата етапа на конкурса – през 2015г. и през 2019г.  

Двамата споделиха каква подготвителна работа е извършена 
до момента и очертаха основните насоки за бъдещата работа на 
Комитета. 

Основна част от обсъжданията на Комитета през деня бяха 
насочени към приемане на Правилник за работата му и неговото 
допълнение, което да важи за периода от сформирането на КК до 
началото на реалното функциониране на съда. Доколкото на 
предварителна среща, проведена онлайн на 18.02.2022г. повечето 
от въпросите и редакциите на текстовете бяха уточнени, не се 
наложи изслушването на мотиви и дълги дебати по основните 
въпроси за работата на комитета. Оформи се принципно решение 
за ежемесечни редовни заседания в един ден от последната 
седмица на всеки месец, когато има въпроси от компетентността му. 
Мястото и форматът /на живо, хибриден или онлайн/ остана за 
съгласуване преди всяка отделна среща, в зависимост от броя и 
обема на въпросите, които следва да се разгледат и решат. 

В приетия Правилник се съдържа възможност държавата-
членка да бъде представлявана и от лице, което замества основния 
представител назначен от Административния комитет.  

Една от основните функции на КК за новосформирания съд е 
даване на мнение за бъдещите кандидати за юридически и 
технически квалифицирани съдии, които ще бъдат назначени от 
Административния комитет. За да се  оформят тези становища ще 
се  наложи да бъдат интервюирани кандидатите. Ето защо, това се 
превърна в другата основна точка от дневния ред. Бяха обсъждани 
правилата за интервюиране на кандидатите за съдии в съда, 
възможните сценарии и начина за уеднаквяване на стандартите за 
оценка. Не по-малко важен беше и краткия списък с имена на 
кандидати, представили се най-добре на предварителните кръгове 
на селекцията, които Подготвителния комитет и Секретариатът 
предлагат да се интервюират. Необходимо е за целите на подбора 
да бъдат посочени поне два пъти повече кандидати от броя, който е 
необходим първоначално на съда. 
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Задълбочени разисквания и дебати имаше по конкретните 
въпроси, които ще бъдат задавани на кандидатите, допустимите и 
недопустимите отклонения от тях, езикът на интервютата, вкл. 
начинът на проверка на езиковите компетенции. 

Предмет на разискване беше и времевата рамка, в която могат 
да се интервюират кандидатите. Основните действия по 
окончателния подбор на кандидатите се очаква да се развият в 
периода от 21 март 2022 до 20 май 2022. 

Бяха разпределени членовете на КК в различни подкомисии за 
подбор. Като член на КК ще бъда пряко заета в процеса на 
интервюиране на кандидатите, за онези от тях, които говорят 
английски и немски език. Тъй като немскоезичните кандидатури са 
най-много, са сформирани две комисии от по 3 човека. Предмет на 
допълнително уточнение ще са конкретните дати, в които тези 
комисии ще работят. Очаква се заетостта да не е повече от 10 дни 
общо за целия период. Трябва да отбележа, че бюджетът на 
съдебната власт на Република България няма да бъде съществено 
засегнат, защото на 23.02.2022г. е взето решение от Бюджетния 
комитет на Единния патентен съд, разходите по бъдещите срещи, 
интервюта и пътувания на членовете на Консултативния комитет да 
бъдат за сметка на бюджета на съда. 

След уточняване на административните подробности 
събранието беше закрито от председателя му. 

За отчитане на направените до момента по първоначалното 
командироване разходи прилагам необходимите финансови 
документи. 

         С уважение, 

  Любка Петрова 


